

ALUSAN IN THE STATE OF THE STAT

+ Macon

ТЕАТР, ЛЮБИМЫЙ ЗРИТЕЛЕМ

Первое, о чем хочется рассказать в ста-тье, посвященной Саратовскому театру юного эрителя именя Лепин-кого комсомоюного зрителя именн денин-кого комсомо-ла,— это о том уважении и любии, кэто-рыми пользуется он у своих многочисленных посетителей.

чем же завеевал коллектив такую дю-бовь? Если коротко суминравать внечатье-няя о творческих особенностях театра, то их можно самети к следующему. Прежде всего—слаженность исполне-ния. Роли героя и второстиренного персона-жа одинаково продуманы и закончены по

DECYHKY

Режиссерское мастерство. Мы имели гежиссерское мастерство, мы мисли выс-можность видеть в неполцении театра пьесы разных жапров. Лля кажной из них режиссерам—заслуженному артисту РСФСР Ю. Биссерау и В. Давилому улакальсь най-ти свое решения, наяболее полно раскрыти свое решение, наболее подно раскры-вающее своеобразие, особенности драмати-ческого произведения.

Оформительское искусство. Декорации художников Н. Архангельского и А. Бря-клена передают характер происходящих событий, помогают эригелям глубже поссобытий, по

примять ва.
Кончию, не все постановки театра оди-навовы по силе страсти и наприженности действия. Есть спектаки, в когорых пра-въльное режиссерское тодкование, пспад-нятельское мостерство не изклят доджной

денствия всего режиссерское гользования, вспеда-нательское мостерство ве находят должной поддержав в тексте — так случилось, на-примир, со сказкой Е. Борисовой «Тайза черного озера». Бываете и насоброт — «Ре-визор» Гогсця, требу шпий безупречной сер-нической культуры, предого мастерства, не во всех своих сценах и образах находят должное воплощение. Хлестаков — аргимет должное воплощение. Хлестаков — аргимет соглом, в своем нецуте при завхомстве с сороденчим. Но там, где Хлестаков водею сребе выступает в роди важного ченковил-ка яз Петербурга, Сафронову не хватает повых оттенков в караетсристике образа. С наибольшей полнотой особенности ра-боты театра сказаляеь в постановке пьесы И. Тузачева в О. Фори «Адеша Пешков». И не только потому, что спектакаь этот са-ный сильный в зрешей в репертуаре по акторскому, режиссерскому, оформительско-ну, мастерству. В «Алеше Пешков» знеш-ний раз евшаа свое подтверждение сляз ди-не слязя существонная черта театра: пре-дельно стротее, требивательное, бескомиро-мисстве откошение и скоему кау. Спек-такая о мности А. И. Горького моссиями увидели гора вазада, во время гастролей те-стра в соглановки. Многие кольченые достомы-ства постановки. Многие кольченые достомы-ства постановки. Многие кольченые достомы-ства постановки.

отна постановки.
Многие коллективы были бы вползе
удовлетворены такими результатами своего
труда. Иначе обътмлю дело с саратовидами,
по причане в ролной город сразу же началась работа. Снова и снова шли рефетиции,
и вот перед вами спектаклы, удостоенный
высшей награды — Сталинской промом.

пыссией награды — Сталинской премии.

«. Ожваляя прошлое, а сам торою с трулом перю, что вее было вменно так... Но
правда выпие жале-тн... " — этими горьковскими слопами открывается сценеческое
повествочание о детеких годах Адеши Непкона. Материал цвеси и лобитие двал нозможность сделать спеталь мрачивых, тяжелым. Два этого стакто лины с струпуделий точкостью воссоздать на сцене кроделий точкость, не в читильяеть таково в тодевном точностью воссоздать на сцене куп-дыйз трект, не вчитыпладе, гарбово в то, что лежало за его словами. Но режиссер ви, Кисселея пошел по другому лути. Оз пра-вильно полял идею автобнографических по-рестой Горького, на основании которых в сдедама пьеса. Мир собствемничества, стясделана пьеса. Мир сибственничества, ста-жательства, звернной жестовости, вопла-ценный в старике Климрине и двух его сымовьях, отступал перед правдой, уваже-шием к труду, лыбомыю к лидям — перед человеческими чувствами, которые зароны-ли в душу Алеши его первые учителя жиз-пи. Жизвеутверждающее, гуманистическое вачало творичества Горького напло в поста-повке яское и яркое выражение.

повке ясвое и яркое выражение.

Ничего не упрощая, но стлаживал
острых углов, почия, что правла сама по
себе есть высчиее содержание искусства,
так стремлимсь и в полагающим бальпинстве так и сыграле актеры совой рожи. Подливно хавимии, из плоти и крови дольниветают перед нами гером повестей Горьсесе.
Трудно скалать, кто ил актером вграет
лучше всех. Запоминаются ментие. Алеша
Пешков—С. Фомина, дед Каширин—артист

В. Начинки, бабушка — артиства З. Чернова, Пытанок — А. Быстриков, дядкя — артисты А. Пелосаев и В. Ерродаев, мастер Григорий — артист П. Галчев.

Не сразу правила к коллективу отличать дучшие его спектакли: «Алеша Нешав», «Рожное и Јакульетта» — рожиссер Ю. Енселев, «Красный галстук», «Аленай шветочек» — режиссер В. Давылов, «Реввара — режиссер В. Давылов детом телер с правильной и интересной организацией ее.

Поежле восто — венетиция. Как правы

Прежде восто — репетиция. Как прави-до, это студийные заявля, где уавая предь — постановка той или иной пьесы сочетартся с более швровой — постолнями сичетантка с водее швровон — постоявями работой актера на гобой. Конечно, такой метод требует и бодьшего количества вре-мени и бодьшей затраты труда, но это вводне оправадаю. Штами, нажгрыш — род-кие гости на сцено Саратовского театра

кие гости на

кие госты на сцене Саратовского театра вного арителя. Профессиональная учеба. Регулярно актеры завимаются дрижением, фектовалием, пением, Наиболее витерсено проходят уроки мастерства актера. Члены коллектарок на селато докалы по книге К. С. Стависланского сРабота актера над собой», плажения примерами на практики театра, застрям внижение практики театра, застрям внижение на перостатках в работе. Умелое сочетамие работы и учебы ведет также к веуклонному росту мастерства. Бо вессованнуму смотру театрою вного прителя саратовцы принцип с несемпенным достуженнями, принцип с несемпенным достуженнями, принцип с несемпенными достуженнями, пректыми, вържения и детерства. Бо вессованнум, чомотру театрою вного прителя саратовцы принцип с несемпенными достуженнями достуженнями сътраст бабущиху артистка вържениями. А прителем в немпенса в прителем в праста в сътраст в сътраст в сътраст в сътраст в пектакат в пента в прителем в праста в пектакат сътраст в пектакат в пектакат сътраст в пектакат в пектакат сътраст в пектакат в пектака

вообразных и ответственных родях видижи мы мольцых даристов аз време коютра. Кроме Марины Вишьяковой, Н. Бузирихияя сыграла родь мальнего бесенка в «ТайроЧерного свера». Бесепок Бузырихиной—
то прежде весто этонстичный, трусоватый, прячущийся от наказания за бойциких прачущийся от наказания юбку мальчишка.

прачущийся от наказания за байушкие убку мальчинка.
Впервые мы увители В. Ермакову в рам Люси Шаровей и и песси В. Розова «Се грузья». Уже в этой ради ясно опущается большой темперамент актрисы, се жезание создать събемий, глубовий образ. Однако настораживало то, что темперамент порой переходия в эказаниерованности, нереозность, нечесала простота. Ес новая рабола — Джульстта в тратеден Шекспара овободна от отях недостатов.
Там, где трудолюбие, созгание необходимост постоянного совершенствования приходят на помощь способностям, там надинорост культуры актера, его профессововального мастерства. А. Выстрявов, сыгровший волецю Ульянова в семье», Щагамка и демею Образы эти, столь разные по своей значимости, сдезаны молоцым артистом с правной тнательностью и свядетельствуют о сто двренности.

К сожалению, не вся молодежь театра чувствует необходимость постоянного труда, чумствует необходимость постоянного труда. Черты «предмерства» сеть у артиста Ю. Сатьянца, не очень требовательна к своей работе и Р. Максимова. Пекренность, непосредственность не сочетаются в их ис-полнении с тлубиной и богательм красок.

полнении с глубиной и богатегвом красок. Разговор о ноложительном в работе театра можно было бы проделжить. Но достижения его могам было замачительнее, если вы сам театр и Комитет по делам пъкраств решвтельнее боролясь с тем, что мещает росту колдектива.

Во-первых, репертуар. Явно веростично в нем спектаклей для школьниюв, от первого до сельного класса. Специфика работы ТЮЗ'из чакова, что требует по-стоянцого цритока модолых актерских спл, между тем студця, существовавшая при геатре, акарыта. между тем студ тевтре, закрыта. Нет сомнения,

Нет сомнения, что после устранения не-достаться коллектив добьется еще больших творческих успехов.

н. лордкипанидзе.

CAPATOB. (Ham cneu. wopp.).